

向上合組織減貧和可持續發展論壇致賀信

習近平：中方願同各方分享減貧經驗 深化務實合作

香港文匯報訊 據新華社報道，5月20日，上海合作組織減貧和可持續發展論壇在陝西西安開幕。國家主席習近平向論壇致賀信。

習近平指出，消除貧困是全球性難題，也是世界各國共同目標。中國經過艱苦努力，成功打贏脫貧攻堅戰，提前10年實現聯合國2030年可持續發展議程減貧目標，走出一條中國特色減貧道路，譜寫了人類反貧困歷史新篇章。

習近平強調，減貧問題說到底是發展問題。近年來，上海合作組織積極開展減貧和可持續發展合作，取得顯著成果。中方作為上海合作組織輪值主席國，願同各方持續加強政策溝通，分享減貧經驗，深化務實合作，幫助更多國家探索符合自身國情的減貧和可持續發展道路，攜手建設遠離貧困、共同繁榮的美好世界。

減貧 合作發展——推動上合組織國家減貧和可持續發展」，由上合組織睦鄰友好合作委員會和陝西省人民政府共同主辦。

全國政協副主席、上海合作組織睦鄰友好合作委員會主席沈躍躍在論壇上宣讀習近平主席賀信並發表主旨講話。沈躍躍表示，賀信充分體現習近平主席對消除貧困、促進可持續發展的高度重視，對上合組織國家深化交流互鑒、建設

上合組織命運共同體的殷切期望。沈躍躍表示，減貧和可持續發展順應上合組織國家促民生、謀發展的美好願望，對加快落實聯合國2030年可持續發展議程，推動構建人類命運共同體具有重要意義。要堅守公平正義，優化減貧環境；加強互學互鑒，實現合作共贏；強化科技支撐，提升減貧實效；匯聚共識合力，攜手邁向現代化，推進減貧和可持續發展合作，助力實現共同繁榮。

考察河南肯定當地成績 強調着力建設現代化產業體系

習近平：自立自強發展實業 這條路走對了

香港文匯報訊 綜合新華社及央視報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日在河南考察時強調，河南要認真落實黨中央關於中部地區加快崛起、黃河流域生態保護和高質量發展等戰略部署，堅持穩中求進工作總基調，全面深化改革開放，着力建設現代化產業體系和農業強省，着力改善民生、加強社會治理，着力加強生態環境保護，着力推動文化繁榮興盛，以高質量發展和高效能治理奮力譜寫中原大地推進中國式現代化新篇章。習近平指出，河南作為經濟大省，要進一步夯實實體經濟這個根基，以科技創新為引領，因地制宜發展新質生產力，提升現代化產業體系對高質量發展的支撐能力。



5月19日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在河南省洛陽市考察調研。這是習近平在洛陽軸承集團股份有限公司考察，了解當地加快先進製造業發展等情況。

5月19日至20日，習近平在河南省委書記劉寧和省長王凱陪同下，先後到洛陽、鄭州考察調研。

19日下午，習近平來到洛陽軸承集團股份有限公司考察。該公司前身為「一五」期間建成的洛陽軸承廠。在智能工廠，習近平了解企業發展歷程，聽取不同類型軸承產品用途和性能介紹，走近生產線察看生產流程。他對圍繞過來的企業職工說，製造業是國民經濟的重要支柱，推進中國式現代化必須保持製造業合理比重。現代製造業離不開科技賦能，要大力加強技術攻關，走自主創新的發展路子。他勉勵職工發揚主人翁精神，在企業發展中奮發有為、多作貢獻。

習近平對在場的企業職工說，我們堅持發展實業，從過去洋火、洋皂、洋鐵等靠買進來，到現在成為工業門類最齊全的世界製造業第一大國，這條路走對了。我們要繼續把製造業搞好，堅持自立自強，掌握關鍵核心技术，推進產學研一體化，培養大批高素質人才，這樣中國式現代化才能夠真正實現。

夯實實體經濟根基 扛牢糧食安全責任

20日上午，習近平聽取河南省委和省政府工作匯報，對河南各方面取得的成績給予肯定，對下一步工作提出要求。

習近平指出，高質量發展是中國式現代化的必然

要求。面對複雜的外部環境，要堅定信心，堅定不移辦好自己的事，堅定不移擴大高水平對外開放，着力穩就業、穩企業、穩市場、穩預期，以高質量發展的確定性應對各種不確定性。

他指出，河南作為經濟大省，要進一步夯實實體經濟這個根基，以科技創新為引領，因地制宜發展新質生產力，提升現代化產業體系對高質量發展的支撐能力。要加強耕地保護和建設，扛牢糧食安全責任，延伸現代農業產業鏈條，以城鄉融合發展帶動鄉村全面振興，促進城鄉共同富裕。要持之以恆加強重點流域生態保護治理，深化污染防治攻堅，築牢生態安全屏障。

加強社會治理 支持基層幹部大膽幹事

習近平強調，河南人口總量、人口密度、人口流動量都比較大，社會問題複雜多樣，必須扎扎實實加強社會治理。要全面落實黨的領導，健全社會治理體制機制，加強新經濟組織、新社會組織、新就業群體黨建工作。要更好凝聚服務群眾，健全群眾利益協調機制，提高公共服務水平，用心用情解決群眾急難愁盼問題。要突出抓基層、強基礎、固根

本，推動資源、服務、管理下沉，確保社會治理各項工作縱向到底、橫向到邊。要高度重視法治和誠信建設，發揮好法治對社會治理的規範和保障作用，加強誠實守信的價值引導，提高政府誠信、企業誠信、社會誠信水平。要盯牢風險隱患排查和治理，強化社會治安整體防控，有效防範化解重點領域風險，切實維護社會和諧穩定。各級領導幹部要主動作為，善於從推進社會治理中總結新形勢下黨的群眾工作規律，針對不同社會群體的特點把工作做細做實。要切實整治形式主義為基層減負，支持基層幹部大膽幹事、樹立威信，支持群眾依靠自身力量解決社會治理中的問題。

習近平指出，中央八項規定是黨中央徙木立信之舉，是新時代管黨治黨的標誌性措施。開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育，是今年黨建工作的重點任務。要在一體推進學查改上下功夫，把黨員幹部個人查擺整改與組織查擺整改緊密結合起來，切實把作風硬要求變成硬措施，讓鐵規矩長出鐵牙齒，確保學有質量、查有力度、改有成效。

何立峰及中央和國家機關有關部門負責同志陪同考察。

文化遺產。習近平來到這裏，察看石窟整體布局風貌和代表性窟龕、造像，同現場的文物保護工作者親切交流。他強調，要把這些中華文化瑰寶保護好、傳承好、傳播好。

遊客們見到總書記，都十分欣喜，紛紛向總書記問好。習近平不時向大家交流，特別鼓勵小朋友們多到實地尋溯中華文化，從小樹立文化自信。他指出，文旅融合前景廣闊，要推動文旅產業高質量發展，真正打造成為支柱產業、民生產業、幸福產業。

保護好傳承好傳播好中華文化瑰寶

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平19日先後到洛陽軸承集團股份有限公司、白馬寺及龍門石窟考察。習近平了解文物保護情況後強調，要把這些中華文化瑰寶保護好、傳承好、傳播好。

19日下午，習近平來到始建於東漢年間的白馬寺

考察，詳細了解佛教中國化和寺院文物保護情況。他指出，白馬寺見證了佛教傳入、發展並不斷中國化的進程。歷史證明，堅持我國宗教中國化方向是完全正確的，要積極引導宗教同中華優秀傳統文化相融合、與社會主義社會相適應。

已有1,500多年歷史的龍門石窟，是重要的世界



5月19日下午，習近平在白馬寺考察時，同遊客親切交流。



5月19日下午，習近平在白馬寺考察，了解當地加強歷史文化遺產保護、利用、推動文旅產業高質量發展等情況。

特稿 習近平總書記近日考察的河南洛陽軸承集團股份有限公司（以下簡稱洛軸）是一家綜合性軸承製造企業，產品廣泛應用到航空航天、軌道交通等領域。此次考察洛軸飽含習近平總書記對科技創新的期望。

製造業是立國之本、強國之基。以基礎零部件、基礎材料、基礎工藝等為代表的產業基礎，是維護產業鏈供應安全穩定、推動轉型升級的重要支撐。以軸承為例，小到手錶大到飛機，幾乎需要轉動的設備都會用到軸承。特別是在人形機器人、新能源汽車等新興產業，軸承的品質每提高一個維度，產業的競爭力就會向前一步。

將加大科技創新

洛陽軸承集團股份有限公司黨委書記、董事長王新榮告訴媒體，「總書記到公司以後看得很認真，問得很詳細。詳細地了解了航空航天軸承、軌道交通軸承、新能源汽車軸承和風力發電軸承的情況。」他並向香港文匯報記者展示了習近平總書記所看的軸承，「高鐵發電機軸承外邊鍍有一層陶瓷，是絕緣的。和進口軸承比，我們的軸承精度提高了一到兩級。」

王新榮表示，習近平總書記非常關心科技創新和人才培養，「我們感到責任重大，下一步我們將加大科技創新，提高科研投入，布局新的賽道。我們今年將建成海上風電軸承、高速鐵路軸承和新能源汽車軸承三條智能生產線，為中國製造業的發展貢獻自己的力量。」

年輕員工備受鼓舞

在洛軸，習近平總書記還和年輕員工進行了親切的交談。「00後」帥正一當時正在一台機床上進行加工前的預調試。「看到總書記過來了，我們就抓緊圍上去了。能與總書記面對面地交談，感到很興奮也很激動。」習近平總書記詢問了他們關於學歷和畢業院校的情況。「我感覺總書記特別關心年輕人。我作為『00後』對未來發展充滿了期待，要更加努力地學習自動化、智能化的編程跟調試知識，跟上國家跟企業發展的快速步伐，爭取早日扛起新時代的大樑。」帥正一信心滿滿地告訴香港文匯報記者。

洛陽軸承集團股份有限公司始建於1954年，前身為國家「一五」期間156個重點建設項目之一的洛陽軸承廠。歷經70多年的建設與發展，洛軸產品系列涵蓋九大類型、3萬餘種，廣泛應用於風力發電、軌道交通、汽車摩托車、礦山冶金、工程機械、港機船舶等領域。洛軸現有洛龍、澗西2個生產基地，員工5,800餘人。洛軸設有國家重點實驗室，在軸承的研發、製造、檢測、試驗等方面居行業領先地位。

香港文匯報記者 劉蕊 河南報道

多省市現旱情 習近平要求嚴防旱澇急轉

香港文匯報訊 綜合新華社及水利部消息，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日在河南考察時強調，今年以來，我國一些地區出現旱情，有的還在持續，相關部門要密切配合，加強用水調度，確保城鄉居民供水和農業灌溉需求。

習近平指出，有旱就可能有澇，要嚴防旱澇急轉。汛期已經到來，各地對防汛抗澇務必精心準

備，確保預案充分、應對從容。容易突發山洪、泥石流等自然災害的地區，要全面落實應急處置責任。

據悉，當前，陝西、河南、江蘇、湖北、廣西等省區存在重旱。其中，陝西南部、河南西部、湖北西北部、江蘇南部等地達到特旱級別。水利部19日表示，受近期降雨、來水持續偏少影響，湖北、四

川部分地區出現旱情，預計可能持續或進一步發展。水利部針對湖北、四川兩省啟動乾旱防禦IV級應急響應。

多部門採取措施保灌保供

國家氣候中心氣候預測室相關負責人表示，乾旱會造成土壤墒情不足，直接影響農作物生長；會導

致水資源管理與調配壓力增大，同時導致植被乾燥，森林火險氣象等級持續增高。

針對旱情，內地相關部門和地方已採取各種措施保灌。截至4月底，全國春灌面積近3億畝，累計供水293億立方米。當前，全國水庫蓄水總量較常年同期略偏多，大中型灌區春灌用水總體有保障。水利部門將持續加強監測預報，制定完善供水保障方案，科學精準調度相關流域幹線工程，全力確保旱區城鄉供水安全和北方小麥主產區抗旱用水需求。